
                       Fiche n°11 
                Qu’est ce qu’une forme trigonométrique ? 

                   Maths Expertes 
 

Exercice 1.  
Lors d’une course de bateaux, un radar embar-
qué dans un hélicoptère donne les positions des 
bateaux A, B, C et D.  
Quel bateau est en train de gagner la course ? 
 

Exercice 2.  
Dans le repère orthonormé (𝑂; 𝑢ሬ⃗ ; 𝑣⃗), on consi-
dère les points 𝐴, 𝐵, 𝐶 et 𝐷 d’affixes respectives  
𝑧஺ = 4, 𝑧஻ = 𝑖𝑧஺, 𝑧஼ = −2√3 − 2𝑖 et 𝑧஽ = 𝑖𝑧஼ . 

Les droites (𝑩𝑪) et (𝑨𝑫) sont-elles parallèles ? 
 

Exercice 3.  
𝕌 est l’ensemble des nombres complexes de module 1 : 𝕌 = {𝑧 ∈ ℂ; |𝑧| = 1} 
1. Les nombres suivants appartiennent-ils à l’ensemble 𝕌 ? 

𝑧஺ = 0, 𝑧஻ = 𝑖, 𝑧஼ = 1 − 𝑖 et 𝑧஽ =
−√3
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2. Soit 𝑧 un nombre complexe de module 1, démontrer que 𝑧 ̅et −𝑧 appartiennent 
aussi à 𝕌. 
3. Les affirmations suivantes sont-elles vraies ou fausse ? 

𝑃ଵ ∶ Si  𝑧 ∈ 𝕌 et 𝑧ᇱ ∈ 𝕌 alors 𝑧 + 𝑧ᇱ ∈ 𝕌 
𝑃ଶ ∶ Si  𝑧 ∈ 𝕌 et 𝑧ᇱ ∈ 𝕌 alors 𝑧 × 𝑧ᇱ ∈ 𝕌 

𝑃ଷ ∶ Si  𝑧 ∈ 𝕌 alors
1

𝑧
∈ 𝕌 

 

Exercice 4.  
Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormé direct (𝑂; 𝑢ሬ⃗ ; 𝑣⃗). 
1. Résoudre dans ℂ l’équation (𝑧ଶ − 2𝑧 + 4)(𝑧ଶ + 4) = 0 
2. On considère les points 𝐴 et 𝐵 d’affixes respectives 𝑧஺ = 1 + 𝑖√3 et 𝑧஻ = 2𝑖. 
a. Écrire 𝑧஺ et 𝑧஻ sous forme trigonométrique et justifier que les points 𝐴 et 𝐵 sont sur 
un cercle de centre O dont on précisera le rayon. 
b. Faire une figure et placer les points 𝐴 et 𝐵. Déterminer une mesure de l’angle 
൫𝑂𝐴ሬሬሬሬሬ⃗ ; 𝑂𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ൯. 
3. On note 𝐹 le point d’affixe 𝑧ி = 𝑧஺ + 𝑧஻. 
a. Placer le point 𝐹 sur la figure précédente. Montrer que 𝑂𝐴𝐹𝐵 est un losange. 
b. En déduire une mesure de l’angle ൫𝑂𝐴ሬሬሬሬሬ⃗ ; 𝑂𝐹ሬሬሬሬሬ⃗ ൯ puis de l’angle ൫𝑢ሬ⃗ ; 𝑂𝐹ሬሬሬሬሬ⃗ ൯. 
c. Calculer le module de 𝑧ி et en déduire l’écriture de 𝑧ி sous forme trigonométrique. 

d. En déduire la valeur exacte de cos ቀ
ହగ

ଵଶ
ቁ. 

4. Deux modèles de calculatrice de marques différentes donnent pour l’une 

cos ቀ
ହగ

ଵଶ
ቁ =

ඥଶି√ଷ

ଶ
 et pour l’autre cos ቀ

ହగ

ଵଶ
ቁ =

√଺ି√ଶ

ସ
. Ces résultats sont-ils contradictoires ?  


